

ΜΕ ΕΝΤΑΤΙΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ Η ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Υπουργικές αποφάσεις «δένουν» με χρηματικές καταβολές

Δικαστική συνδρομή

Στο μεταξύ, στην Εισαγγελία Διαφθοράς συνεχίζονται με αμείωτους ρυθμούς οι έρευνες έτσι ώστε να στοιχειοθετηθεί το κακούρηγμα της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα («ξέπλυμα») που συμπαρασύρει και τους πολιτικούς, καθώς είναι απαράγραπτο. Στο πλαίσιο αυτό έχουν υποβληθεί δεκάδες αιτήματα δικαστικής συνδρομής σε Ελβετία και Κύπρο προκειμένου να χαρτογραφηθεί η διαδρομή ύποπτων εμβασμάτων και τυχόν σύνδεσής τους με off shore εταιρείες που κατά την πάγια πρακτική έμπαιναν στο παιχνίδι προκειμένου να «ξεπλυθούν» τα χρήματα από τις μίζες.

Στην εισαγγελία διαφθοράς η γραμματέας του Φρουζή

Χθες, πάντως, η πρώην γραμματέας του επικεφαλής της Novartis και κατηγορούμενου στην υπόθεση Κώστα Φρουζή διέβηκε ξανά το κατώφλι της Εισαγγελίας Διαφθοράς για συμπληρωματική κατάθεση. Ενώ οι έρευνες γίνονται κάτω από απόλυτη μυστικότητα, η πληροφορία διέρρευσε, καθώς χθες επρόκειτο να δικαστεί στο Πλημμελειοδικείο Αθηνών, μετά από μήνυση που υπέβαλε σε βάρος της ο γιος του Φρου-

- ▶ Αναφορές σε ημερολόγια που έχουν κατασχεθεί
- ▶ Αιτήματα δικαστικής συνδρομής από την Εισαγγελία Διαφθοράς για να χαρτογραφηθεί η διαδρομή του «μαύρου χρήματος» που ξεπλύθηκε
- ▶ Στο κάδρο συνεργάτες πρώην υπουργών



Στα δικαστήρια της πρώην Σκοπής Ευελπίδων εμφανίστηκε ο ίδιος ο Κ. Φρουζής, ο οποίος ζήτησε αυτοπροσώπως την επικύρωση της εισαγγελικής διάταξης με την οποία του απαγορεύτηκε η έξοδος από τη χώρα

- ▶ Καταρρίπτεται το επιχείρημα της αντιπολίτευσης: Ο εποπτεύων αντιεισαγγελέας Αρείου Πάγου ενέκρινε την ένταξη συγκεκριμένων μαρτύρων σε καθεστώς προστασίας και το έγγραφο δεν κοινοποιήθηκε στη Βουλή για να μη διαρρεύσουν τα ονόματα

ζή για απάντη με ηλεκτρονικό υπολογιστή.

Η κατηγορία συνίσταται στο ότι αφείρεσε αρχεία και ηλεκτρονικά μηνύματα. Αντί της κατηγορούμενης, η οποία σημειώνεται ότι έχει υποβάλει με τη σειρά της μήνυση για ψευδή καταμήνυση, εμφανίστηκε αγγελιοφόρος της, ο οποίος δήλωσε στο δικαστήριο ότι αδυνατεί να παραστεί εξαιτίας της παρουσίας της στην Εισαγγελία Διαφθοράς.

Στην εισαγγελία ο Κ. Φρουζής

Στα δικαστήρια της πρώην Σκοπής Ευελπίδων ωστόσο εμφανίστηκε ο ίδιος ο Κ. Φρουζής, ο οποίος ζήτησε αυτοπροσώπως την επικύρωση της εισαγγελικής διάταξης με την οποία του απαγορεύτηκε η έξοδος από τη χώρα. Από το υπόμνημα που κατέθεσε στις εισαγγελικές αρχές, επιβεβαιώθηκε και η κατηγορία σε βάρος του όσον αφορά την Novartis,

η οποία συνίσταται στο ότι δωροδόκησε «πλήθος υπαλλήλων που εμπλέκονταν στη διαδικασία έγκρισης, τιμολόγησης, αποζημίωσης φαρμάκων και καταβολής χρεών από δημόσιους φορείς σε φαρμακευτικές εταιρείες, αλλά και προκειμένου -μεταξύ άλλων- να εξασφαλιστεί η προστασία τιμής για τα σκευάσματα που αφορούσαν την Ογκολογία και τα ορφανά φαρμακεία».

Ο κατηγορούμενος δήλωσε ότι «αρνούμαι κατηγορηματικά την κα-

τηγορία που μου αποδίδεται, χωρίς να είμαι σε θέση αυτή τη στιγμή να αντικρούσω ένα προς ένα τα στοιχεία που με αφορούν, καθώς δεν έχω λάβει γνώση της δικογραφίας. Η διαφυγή μου στο εξωτερικό όχι μόνο να μπορούσε να ερμηνευτεί ως τεκμήριο ενοχής, αλλά συγχρόνως θα μου στερούσε τη δυνατότητα να υπερασπιστώ τον εαυτό μου και να συνδράμω τη Δικαιοσύνη στο έργο της για την ανεύρεση της αλήθειας».

ΕΙΡΛΑΖ.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ:

Δεν έχουν παραγραφεί δωροδοκία - δωροληψία

«**Ηθικά** απαράδεκτο και πολιτικά ανέντιμο, γιατί προσβάλλει την ισονομία», χαρακτήρισε ο υπουργός Δικαιοσύνης, Σταύρος Κοντονής, το νομοθετικό πλαίσιο που ισχύει για τα πολιτικά πρόσωπα (σ.σ.: νόμος περί ευθύνης υπουργών) υπενθυμίζοντας πως η κυβέρνηση ζητάει συνταγματική αναθεώρηση για να αλλάξει αυτό το καθεστώς, για να υπάρχει διαφάνεια στον δημόσιο βίο. Ζήτησε δε τη συναίνεση όλων των πολιτικών δυνάμεων. Μιλώντας στη δημόσια τηλεόραση το βράδυ της Δευτέρας για την υπόθεση Novartis, ο υπουργός Δικαιοσύνης εκτίμησε ότι «το αδίκημα της αποστίας μπορεί να έχει παραγραφεί, αυτά της δωροδοκίας και της δωροληψίας όμως -όπως έχει καταλήξει η νομολογία- δεν έχουν παραγραφεί». Επομένως, σύμφωνα με τον Στ. Κοντονή, «αυτά στοιχειοθετούν τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. Αν υπουργός δεν έχει δωροδοκηθεί κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αυτό πρέπει να διερευνηθεί».

Ο υπουργός είπε επίσης και για τη διαγραφή προστίμου που είχε επιβληθεί στη Novartis στο παρελθόν και το οποίο είχε διαγραφεί με απόφαση του ΕΟΦ και τόνισε ότι ο

▶ Ο υπουργός Δικαιοσύνης χαρακτήρισε «ηθικά απαράδεκτο και πολιτικά ανέντιμο, γιατί προσβάλλει την ισονομία», το νομοθετικό πλαίσιο για τα πολιτικά πρόσωπα θυμίζοντας ότι η κυβέρνηση έχει προτείνει να αλλάξει ο νόμος περί ευθύνης υπουργών με τη συνταγματική αναθεώρηση

ίδιος έχει αποστείλει δημοσιεύματα σχετικά με το σκάνδαλο χειραγώγησης της τιμής του φαρμάκου και την εμπλοκή κρατικών λειτουργών στην εισαγγελία και αυτό αποτέλεσε την αρχή της έρευνας για το θέμα.

Κανείς δεν γνωρίζει τους μάρτυρες

Ερωτηθείς για τη ρύθμιση που αφορά την προστασία μαρτύρων, ο Στ. Κοντονής επισήμανε ότι ισχύει από το 2001, ενώ είχε ψηφί-

στεί και από τη Νέα Δημοκρατία, και διαβεβαίωσε πως κανείς δεν μπορεί να γνωρίζει τα ονόματα των προστατευόμενων μαρτύρων, πέραν των εισαγγελέων.

Λαϊκή επιταγή η κάθαρση

«Η κυβέρνηση δεν διεξάγει την έρευνα, η εισαγγελέας ερευνά ποιά πρόσωπα εμπλέκονται» ανέφερε ο Σ. Κοντονής, λέγοντας ότι η κυβέρνηση δεν βάλει κατά των αντιπάλων της αλλά δεν θα κλείσει τα μάτια σε ένα διεθνές σκάνδαλο. Είναι λαϊκή επιταγή η κάθαρση για να μάθει ο λαός την αλήθεια.

Η τιμολόγηση των φαρμάκων γινόταν από υψηλόβαθμους κρατικούς λειτουργούς και με υπουργικές αποφάσεις, συμπλήρωσε. «Γι' αυτό εμφανίζονται εμπλεκόμενα πολιτικά πρόσωπα, τα οποία οφείλει να αποδειχτεί αν έχουν ευθύνη». Υπενθύμισε πως στο παρελθόν βουλευτές είχαν ζητήσει σύσταση εξεταστικής επιτροπής για την αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης.

Ερωτηθείς για την απουσία πολιτικών προσώπων των κυβερνήσεων Καραμανλή από τη δικογραφία, απάντησε πως η δικογραφία περιλαμβάνει μόνο τα πρόσωπα που προκύ-

πτουν από τις καταθέσεις μαρτύρων, αρνούμενος τις κατηγορίες ότι η κυβέρνηση καθόδηγεί τη Δικαιοσύνη χαρακτηρίζοντας ακατανόητη τη στάση της Νέας Δημοκρατίας.

Δόλιες αναφορές κατά Παπαγγελόπουλου

Χαρακτήρισε δόλιες τις αναφορές κατά του αναπληρωτή υπ. Δικαιοσύνης κ. Παπαγγελόπουλου λέγοντας πως είναι προσβολή κατά της Δικαιοσύνης.

Αναρωτήθηκε γιατί η Ν.Δ. θα υπερψηφίσει την προκαταρκτική επιτροπή ενώ καταγγέλλει ότι η υπόθεση είναι σκευωρία. «Αν είναι σκευωρία, πρέπει η Ν.Δ. να καταψηφίσει την σύσταση επιτροπής» συμπλήρωσε.

Διεκδίκηση αποζημιώσεων

Ερωτηθείς για πιθανές αποζημιώσεις από τη Novartis δήλωσε πως το Δημόσιο θα διεκδικήσει τα χρήματα για τα οποία ζημιώθηκε, μέσω αγωγής και στα ελληνικά δικαστήρια, αν υπάρχουν αξιόποινες πράξεις στην Ελλάδα. Απέρριψε το ενδεχόμενο η Ελλάδα να κληθεί να αποζημιώσει άλλες χώρες για υπερτιμολογημένα φάρμακα.